Методические указания к дистанционному занятию

по дисциплине «Математика»

дата проведения занятия: 20.03.2020 г. (первая лента)

Тема: Уравнение касательной к графику функции.
Задание: 

1. Изучить лекционный материал и записать в тетрадь.

2. Рассмотреть примеры составления уравнения касательной. Записать их в тетради.

3. Выполнить домашнее задание. Отправить на проверку на электронный адрес iralex55@yandex.ru или в Вайбер, Ватсап на номер +7(983)155-98-31 

Примечание: Домашнюю работу можно записать от руки, сфотографировать и отправить на проверку фотографию.
Лекционный материал:

Уравнение касательной к графику функции имеет вид:
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m B ypaBHEHHE IPAMON: .
y=Fkx + m;

y="kx + (f(a) — ka);

y = f(@) + k(x ~ a;

y=1@) + [ (@)x - ). o

Hamu mosny4yeHO YypasHeHue KacamesbHOl K 2papukry GYHKyuy
y = f(x) 8 mouke x = a.

Hanpumep, econ f(x) = x> u x = 1 (T e.a=1), 1o f(a)=f(1)= 12=- 4
fix) = 22, ssaunrt, f'(a) = f (1) =

IloncraBuB B ypasHeHUe (1) HalifeHHbIe 3HaUYeHU a = 1, f(a) =
f(@) =2, nonyunm: y =1+ 2(x - 1), T. e. y = 2x — 1.

CpaBHHM 3TOT pe3yJbTAT C T€M, YTO GBLT IOJYYEH B IpHUMepe 2
§ 28. EcTecTBeHHO, mOJIyYnUIOCH TO 2Ke caMoe.

CocraBum ypaBHeHHNe KacaTeJIbHOH K rpaduKy QYHKUMM J = tgx
B Havalle KOOpAWHAT; 371ech f(x) = tgx. Umeem: a =0, f(0) =tg0 =0,

Flay= —L

cos? x
Hble 3HaYeHud a = 0, f(a) = 0, f'(a) = 1, monyuum: y = x.
VIMeHHO M0TOMY MBI U IIPOBEJIM TaHTeHCOUAY B § 14 (cMm. puc. 94)
Jepe3 Havajo KOOPAMHAT moA yrioMm 45° K ocu abcemucc.

Pemas sTu JOCTATOYHO NIPOCTBIE NMPUMEDHI, MBI dbaxkTHuUeCKH ﬂ ;

I0JIb30BAJIACE ONIPe/IeJIEHHBIM aJITOPUTMOM, KOTOPKIH 3aJI03KeH B (hop-
myJae (1). Coenaem a3TOT aIropuTM SBHBIM.

» 3Ha4uT, f(0) = 1. IlogcraBus B ypaBHeHUe (1) Haiinen-

AJITOpUTM COCTaB/IeHUA YPAaBHEHUA KacaTeIbHOMN
K rpauky pyHKnuu y = f(x)

. O603HauYNTH abCIUCCY TOUKU KAaCAHUS 6yRBon a.

. Beraucaurts f(a).

. Haiitu f'(x) u Beruucauts f'(a).

. IlogcraBuTh HalileHHbIe Yncha a, f(a), f(a) B dopmyury (1).

i I

IIpumep 1. CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTeJIbHOMN K rpauxy pyHK"

1 =1
nuu y = — B TOuKe X = 1.

Pemenue. Bocnosibdyemca ajiropurmMom, YYuTeIBas,

4TO B JaH"
HOM npumepe f(x) = 515
a5
2) f(a) = f(1) =
196

&




Запишем алгоритм составления уравнения касательной:
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Примеры решения задач:
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Домашнее задание:

№ 29.5 (а, б)

№ 29.12 (а, б)

[image: image5.jpg]29.3. Tymoit unu ocTpseIil yros o6pasyer ¢ HOJIOKUTEIBHbIY

Allpgy.
JIEHHEM OCH X KacaTeJqbHad K rpadury byHKmumm y B

IIpOBeIeHHAadA B TOYKe C aOCIUCCON X=a, eciu: P
8) f(x) =4 +x° a=2; B) f(x) = (1 - x)°, = 3.

1
b) flx) = 1 < =, @ = 8; r) f(x) =2x - % a =19

29.4. Yemy paBeH yri10Boit K0s(h(HUIIUEHT KacaTesbHOMN K napatoe
y=1- x° B roure:

)8
a) A(0; 1); B) B(E; Z);
0) B(2; —-3); r) D(-1; 0)?

Haiinure yriosoit kosunuent KacaTeJIbHOU, IPOBEIeHHO
K rpa@uky GyHKOum y = f(x) B Touke ¢ abCHUCCOH x = a,

295. a) f(x)=x" - 2x°"F 3, a = —k

0) f(x) = V4 -5x, a = O;

B) flx) =t il +12x 45, a = 0:

r) f(x)= V10 +x , a = -5.

29.6. a) f(x) = sin x, a = 0; B) f(x) = cos 3x, a = g :

6)f(x)=tg2x,a=—78t—; I‘)f(x)=sinx,a=§

Onpepenure, KaKoil yroJy obpasyer ¢ OChI0 X KacaTeabHas,

IIpoBeJieHHasA K rpad@uKy QyHKIuu y = f(x) B Touke ¢ abemuc-
cou x = a, ecJu:

29.7. a) f(x) = x*, a = 0,5; B) f(x) = 0,2x°, g

O fx)=-3x%a==2; 0l

3

029.8. a) f(x) = x® — 3x? b,,‘_
_ 6) /(A X+ 1

029.9. 2) f(E

90
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yrox obpasyer c OCBIO X KacaTesbHas,

H(IOJHRY OYHEIMYM y = f(x) B TouKe o a6-

029.10. a) f(x) = m’ o 31.
3’

IIDOBeleHHasy K rpa
CIUCCOH x = g, gc i

0) f(x)= V5-2x, a = 2.

029.11. = i 3n
a) f(x) = J/3 cos R eri %sin2x, o —273

C t
OCTaBbTe ypaBHEHHUE KAacaTelIbHON K rprad®uKy QyHKIIUU
Y = f(x) B Touke ¢ abcumccoii x = a, ecyu:

1
029.12. a) f(x) = x2, a = 3: l
B) f(x)=2-x-x", a=0: g

B) f(x) = 2*, 2 = L; I

r) fx) = 2° - 3z + 5, a = 1. I
|

|

3x — 2 | 2x — 5
029.13. a) f(x) = 5 — ,2=2 O f(@)=———,a=4.

029.14. a) f(x) = 2J3x -5, a=2;
6) f(x) = J7-2x,a=3.

X A b
' 029.15. a) f(x) =cos 3, 3=0; 6) f(x) = sin 2%, a = —.

e=75: ) (2 =2tg 3,8=0:

- KacaTeJIbHbIX K rpapuKy (QpyHKIUU
TepecedyeHusi ¢ OChbI0 abcIiuce.
1

2 |
aTeJIbHBIX K mapabose y = x° — 3x &

|




